

Рубрику ведет ветеринарный врач  
Денис ЗАГОРИНВетеринария  
ПЕТЕРБУРГ

00



# ЗВЕРЬЕ МОЕ

ЗАБОТА У ХОЗЯЕВ ТАКАЯ

## Похолодало. Пора надеть курточки

ОСЕНЬ. УХОДЯТ ТЕПЛЫЕ ДЕНЕЧКИ. ХОЗЯЕВА ВЫМЫЛИ ОКНА НА ЗИМУ И ДАЖЕ УЖЕ ЗАТКНУЛИ ЩЕЛИ В НИХ. ЛЮДИ ВСЕ ЧАЩЕ НАЧАЛИ ЧИХАТЬ И КАШЛЯТЬ. НО ВЕДЬ И НАШИ ДОМАШНИЕ ПИТОМЦЫ ТОЖЕ ПОДВЕРЖЕНЫ ПРОСТУДАМ. КАК УБЕРЕЧЬ ИХ?

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ подумаем, готов ли наш дом к тому, чтобы питомцу было в нем тепло. Проверьте, не на сквозняке ли расположено его спальное место. В коробку или корзинку, где спит ваш зверек, советуем положить теплый матрасик. Неплохо, если у корзинки будут высокие края, тогда вашего питомца не будет продувать снизу.

Но не надо размещать постельку и у самой батареи. Потому что животное может перегреться. Также надо следить, чтобы ваш дружок не обжегся или даже не опалил шерсть от обогревателя.

Еще один момент. Если кошка нежилась около батареи, проследите, чтобы она после таких прогреваний сразу не выскочила на балкон или не села под открытую форточку. Перепады температур опасны для ее здоровья.

**Не пускайте свою собаку купаться в водоеме при наступлении холодов. Если она все-таки залезет в воду, то поспешите домой, как следует вытрите полотенцем и постарайтесь согреть, хотя бы положив под бок грелку.**

**Особое внимание надо уделить голым кошкам. Им можно сшить и домашнюю одежду. Если кожа у них будет сохнуть, намажьте ее мазью. Но без запаха, чтобы не раздражала животного.**

Для животного можно купить или сшить самим одежду. Шить ее нужно из натуральных тканей. Курточки и штанишки должны быть свободными, не стеснять движений животного.

Надо подумать и об обуви на выход.

Башмачки можно сшить самим из двух видов материала. Внутренняя — из войлока или сукна, а внешняя — из кусочка кожи.

Запомните, что обувка защищает вашего питомца не только от холода, но и от инфекций, царапин и ранок, которые он может получить на улице. Но если ваш питомец никак не соглашается надевать ботиночки, то перед прогулкой смазывайте подушечки его лап специальными кремами, обрабатывайте защитными аэрозолями, восками, а после прогулки мойте ему лапы и насухо вытирайте.



Костюмчик любимцу можно сшить, а можно выбрать «модный прикид» в магазине.

### ПОГОВОРИМ ОБ УЛИЧНЫХ ПРОГУЛКАХ

Еще один момент. Наносить защитные кремы надо после того, как вы очень аккуратно сострижете шерсть между пальцами собаки. Это делается не только для того, чтобы содержать лапы в чистоте. Но и для того, чтобы избежать микоза, которым страдают не только люди, но и собаки.

Не все животные сразу же привыкают к одежде. Поэтому вам надо постепенно приучать их к нарядам. Сначала пускай ходят в обновках дома. Если вы вдруг неожиданно для животного надели на него обновку прямо перед прогулкой, он может заупрямиться и навсегда возненавидеть свой наряд.

Одежда актуальна для маленьких декоративных собак с короткой шерстью. А вот большим собакам с густой и длинной шерстью, как, например, южнорусская овчарка, одежда и не обязательна.

### НА ПРИЕМЕ У АЙБОЛИТА

#### КАКИЕ НЕДУГИ ГРОЗЯТ ЗВЕРЬЮ ОСЕНЬЮ

ОСЕНЬЮ заканчивается дачный сезон, и наши питомцы возвращаются в город после летних каникул. Часто они возвращаются не одни, а привозят на себе различных паразитов. Блохи, власоеды и клещи — наружные или эктопаразиты. Распознать заражение ими можно визуально (обнаружив в шерсти) или по косвенным признакам (зуд, воспалительные явления на коже). Выбрать тот или иной препарат от эктопаразитов вам поможет ветеринарный врач.

Внутри организма (как правило, в кишечнике) также могут жить непрошенные гости — эндопаразиты — это гельминты и простейшие. Заподозрить заражение глистами позволяет изменение кала собаки (частые поносы, кровь или слизь в кале), усиленное газообразование в кишечнике, извращенный аппетит, похудение. Если вы замечаете у животного эти симптомы, необходимо сделать анализ кала на яйца гельминтов. Этот анализ показывает, есть ли у животного глисты или кишечные простейшие. В зависимости от результатов этого анализа ветврач назначит необходимое лечение.

Также врач посоветует, какие витамины давать вашим питомцам, чтобы поддержать его иммунитет осенью. Это нужно и для того, чтобы у собаки была хорошая шерсть, ведь осенью она линяет.



Фото Натальи ЧАЙКИ

Потому что кашель может быть последствием, например, сердечно-сосудистых заболеваний.

При признаках острого респираторного заболевания надо держать питомца в тепле, можно даже накрывать его одеяльцем. Необходимо измерить температуру тела. Если она окажется выше 39 градусов — сразу обращайтесь к врачу. Повышенная температура может быть признаком опасной инфекции, например чумы собак. В качестве первой помощи можно дать собаке противовирусный препарат (циклоферон или арбидол). Нельзя давать жаропонижающие лекарства, так как они маскируют симптомы, не действуя на причину болезни, кроме того, для животных многие из них токсичны. Не стоит также самостоятельно давать антибактериальные препараты — их при необходимости назначит врач.

#### ? ЕСЛИ СОБАКА ПРОСТЫЛА

Что делать, если ваша собака начала чихать или кашлять?

Чаще всего причиной этого является бактериальная или вирусная инфекция, которая начинается вследствие снижения иммунитета после переохлаждения или стресса.

Предупрежу сразу: не надо самостоятельно лечить кашель у собаки. Обратитесь к ветеринарному врачу.